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EJERCICIO INTEGRAL: 

El Sr. Ferrer Reyes Ricardo Manuel tiene las siguientes actividades: 

a) Profesión: Odontólogo 
b) Otras actividades: docente en la Facultad de Odontología de la U.B.A.,  

 

Posee un departamento, el cual alquila,  de dos ambientes  en el barrio de Recoleta que lo utiliza 

como consultorio donde recibe a sus pacientes.  

Nos ha solicitado que efectuemos la liquidación del impuesto para el período fiscal 2013. 

Determinando el impuesto a ingresar y las variaciones patrimoniales y el monto consumido. 

Tiene a cargo a su mujer  (ama de casa) y a su hijo de 4 años. 

OPERACIONES DEL PERIODO FISCAL 2013 : 

1. Por su desempeño como profesor titular en la Facultad de Odontología de la U.B.A.  los 
ingresos obtenidos y las deducciones del año 2013  fueron los siguientes: 

 

Sueldos: $ 180.600 

S.A.C.(*): $ 15.050 

Plus Vacacional $ 1.404,67 

Aportes SIJP (11%) $ -21.676,01 

Aportes Obra Social (3%) $ -5.911,64 

Ley 19.032 (3%)                                                                         $ -5.911,64 

 
(*) De lo abonado por el aguinaldo, $7.525 corresponden a la primera cuota del SAC teniendo en 

cuenta el tratamiento establecido por el decreto 1.006/2013. 

2. Por su actividad profesional obtuvo los siguientes ingresos y gastos en el año 2013: 
 

Honorarios facturados durante el año 2013 (no se percibieron $3.300,- al 31/12) $ 107.000 

Durante el año 2013 realizó los siguientes gastos relacionados con su actividad   

Pago de Autónomos $ -5.858 

Gastos Generales $ -3.500 
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Alquileres del consultorio $ -4.000 

Gastos de mantenimiento del automóvil (a)  $ -9.000 

 
(a) Corresponde a los gastos totales de su automóvil VW Passat el cual se encuentra afectado 

en un 30% a su actividad profesional. El mismo fue adquirido en marzo del 2.003. Valuación 
fiscal del 2013 $86.000.-  

 
3. En Enero de 2013, recibió como donación de su padre un departamento por un valor de 

$282.500.-, la valuación fiscal es de 80% para la obra y el 20% para el terreno coincidiendo 

con la escritura. La amortización de dicho inmueble es por un monto de $4.520.- anuales. 

4. Alquilo el inmueble recibido por donación desde el 01/07/2013 por un monto de $1.400.- 

por mes. Al 31 de Diciembre del 2013 no se habían percibido los meses de Noviembre y 

Diciembre, los gastos se liquidan en forma presunta. Los gastos de mantenimiento reales 

fueron de $720.- 

5. Percibió intereses por colocaciones a plazo fijo $500.- en el Banco Rio. 

OTROS GASTOS DEL PERÍODO: 

6. Abonó por medicina prepaga para él y su familia $6.000.- 

7. El 20/04/2013 pagó retenciones de impuesto a las ganancias  por $1.500.-  

8. Durante el periodo 2013, abono  4 anticipos de impuesto a las ganancias ingresadas en el 

2.013 por $3.760 y un anticipo ingresado en Febrero 2.014 por $940.-  

9. Cuenta con una empleada doméstica que se encarga de cuidar al hijo al regreso del 

colegio, le abona por mes $ 2.400.- más $135.- de aportes mensuales. 

PATRIMONIO NETO: 

CONCEPTO 31/12/2011 31/12/2012

Inmueble (Dpto. recibido como donación)  $   282.500,00 

Inmueble Casa-Habitación con Hipoteca (a)  $     230.000,00  $   230.000,00 

Efectivo  $       15.000,00  $     21.000,00 

Plazo Fijo  $       14.000,00  $     14.500,00 

Automóvil VW Passat (b)  $       40.000,00  $     40.000,00 

Alquileres a cobrar  $        2.800,00 

Honorarios a Cobrar  $        3.300,00 

Retenciones Impuesto a las ganancias  $        1.500,00 

Anticipo de impuesto a las ganancias  $         5.360,00  $        4.700,00 

Retenciones RG 2437  $         1.290,87  $        1.529,85 

Otras deudas en el país (hipoteca)  $   -175.950,00  $ -166.175,00 

TOTALES  $     129.700,87  $   435.654,85 

(a) Se adquirió el primer trimestre del 2011 por $230.000, el 80% corresponde a la obra y el 

20% al terreno. La hipoteca inicial considerando solamente el capital fue de $195.500.- 

cancelándose $9.775 por año. La valuación fiscal al 2013 fue de $210.000.- 


